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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Sobre a construção dos serviços médicos transfronteiriços na Zona de 

Cooperação Aprofundada  

 

Em meados deste ano, foram publicados dois diplomas legais - o “Regulamento 

sobre a gestão do exercício de actividade dos profissionais de saúde da RAEM na 

Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin” (adiante 

designado por “Regulamento sobre a gestão do exercício de actividade profissional”) 

e o “Regulamento sobre a gestão de registo do exercício da profissão dos técnicos 

farmacêuticos da RAEM nas unidades de venda a retalho de produtos farmacêuticos 

na Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin”, que 

vão entrar em vigor no dia 1 de Agosto, representando um novo upgrade da 

cooperação médica entre as duas regiões. 

Numa perspectiva macro, os residentes de Macau que têm residência 

permanente em Hengqin podem participar no seguro médico básico de Zhuhai, o 

Centro Médico Internacional da Universidade de Ciência e Tecnologia de Macau foi 

instalado no Hospital de Hengqin, a lista das instituições médicas designadas na 

“Medida de uso de medicamentos e dispositivos médicos registrados em Hong Kong 

usados em hospitais públicos de Hong Kong na Grande Baía Guangdong-Hong Kong-

Macau” abrange o Hospital do Povo de Zhuhai (Hengqin) [1], etc., o quadro geral dos 

serviços médicos transfronteiriços entre Hengqin e Macau já está basicamente 

construído, mas ainda há muitos problemas por resolver. Assim, interpelo o Governo 

sobre o seguinte:  
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  1. Existem mais de 30 instituições médicas na Zona de Cooperação Aprofundada 

e estão em construção mais seis [2], e o Hospital das Ilhas deve entrar em 

funcionamento no final deste ano. Face ao elevado número de instituições médicas 

nas duas regiões, como é que as autoridades vão aproveitar a complementaridade 

de vantagens entre os serviços médicos daquela Zona e os de Macau, no sentido de 

promover a criação de diferentes marcas médicas?  

2. Hong Kong e Shenzhen já implementaram a intercomunicabilidade dos processos 

clínicos [3]. No futuro, com a conclusão do "Novo Bairro de Macau" em Hengqin, 

acredita-se que vai aumentar a procura de cuidados de saúde na Zona de 

Cooperação Aprofundada por parte dos residentes de Macau. Qual é o ponto de 

situação da construção da interligação dos processos clínicos electrónicos 

transfronteiriços entre Hengqin e Macau? Como é que o Governo vai acelerar o 

respectivo desenvolvimento, com vista a facilitar o acesso dos residentes aos 

cuidados de saúde transfronteiriços? 

3. Os médicos de medicina tradicional chinesa de Macau que exerçam actividade 

clínica há mais de cinco anos podem requerer o estabelecimento de clínicas de 

medicina tradicional chinesa na Zona de cooperação e exercer a profissão, nos 

termos do “Regulamento sobre a gestão do exercício de actividade profissional” [4] a 

implementar em breve. Atendendo às necessidades de assistência médica dos 

residentes de Macau que vão viver no “Novo Bairro de Macau”, o Governo vai 

ponderar sobre a utilização do Programa de Comparticipação nos Cuidados de Saúde 

nessas clínicas, para apoiar os médicos privados de Macau nessa Zona, 

enriquecendo os recursos comunitários de saúde e satisfazendo as necessidades de 

cuidados de saúde dos referidos residentes de Macau? 
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Dados de referência: 

[1]: https://pub-zhtb.hizh.cn/s/202302/23/AP63f6ca25e4b0811820b5e8fc.html 

[2]: http://www.macaodaily.com/html/2023-06/01/content_1677967.htm 

[3]: http://www.sz.gov.cn/cn/xxgk/zfxxgj/zwdt/content/post_8605771.html  

[4]: Isto é, o “Regulamento sobre a gestão do exercício de actividade dos profissionais 

de saúde da Região Administrativa Especial de Macau na Zona de Cooperação 

Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin”.      

 

28 de Junho de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


